

为了冷轧轧制事业

通讯员 张武元 岳九成

“咬定青山不放松，立根原在破岩中”。正如他的名字一样，冷轧硅钢厂轧钢党支部共产党员高岩军为了冷轧硅钢轧制事业，百折不挠，默默地奉献着一个共产党员的光和热，生动诠释着岩竹顽强而执着的精神和品质。

随着冷轧硅钢市场竞争的日趋激烈，薄规格产品的需求越来越旺，对生产的精细化要求也越来越高。响应厂里倡导市场倒逼的理念，高岩军下决心引导大伙儿提高轧制技能，挑战同类轧机极限规格纪录。

“党员的先锋模范作用必须体现在学习创新、破解难题上。”高岩军是这样说的，也是这样做的。众所周知，产品规格越薄，轧制工艺就越难控制，很容易造成断带等生产事故，反过来也会直接影响班组的产量和收入。面对轧制难度大、易断带的难题，高岩军没有退缩，他与伙伴们详细记录轧制过程的工艺参数，反复对比工艺变化情况，钻研钢种性能特点和轧制要点……通过总结经验、制定措施，产品质量明显提升。

“提高工作效率与工作质量，并成为一种追求”。高岩军始终这样引导班组职工并带头实践。从规范操作到点检设备，从单人作业到分工协作，他严格把控各个环节，改进穿带卸料方法……带钢头尾擦划伤明显减少，成材率进一步提高。他还创造出科学的换辊方法，节约了换辊时间，减少了换辊次数，提高了轧机作业率。

为适应高质量发展要求，他注重团结组员学习提高，让班组成员成为学习型、知识型、创新型的复合型轧钢工。他说，这是时代的要求，更是永葆班组活力的密码。



图片新闻

近日，禄纬堡太耐公司党员干部积极参加各党支部组织的义务劳动，充分发挥了先锋模范作用。白云石党支部全体党员统一行动，对原料库进行集中清扫，经过近三个小时的打扫，厂房面貌焕然一新；机关党支部组织党员开展了清理死角的义务劳动，尽管烈日当头，但是党员们热情洋溢，挥锹舞钯，争先恐后地铲除杂草，清理垃圾；炉衬党支部组织全体党员对厂房生产废渣展开了突击清理，以实际行动彰显党员风采……该公司通过开展党员义务劳动，增强了党员的责任意识、服务意识，树立了党员的良好形象。

刘劲松 摄



我身边的共产党员

(上接第一版)要求三个单位的党员领导干部要持续强优势、补短板，努力建设高端特色精品制造的核心基地；抓好钢材延伸加工，不断提升不锈钢就地转化能力；加快推进多元化发展，培育新的效益增长点。

太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理高建兵围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，结合当前山西重要讲话精神，结合当前钢铁行业发展形势和太钢改革转型重点任务，为炼钢二厂、不锈钢管公司、不锈钢线材厂党员干部讲党课，强调党员干部要从讲政治、讲大局的高度深刻理解深化改革对新时代公司高质量发展的极端重要性，进一步强化责任担当，提高工作标准，既要抛出改革命题，又要主动想办法破解，拿出有效方案，形成改革合力，深化公司改革转型发展。

太钢集团党委常委、纪委书记高洪以《强化不敢腐的震慑，扎牢不能腐的笼子，增强不想腐的自觉，努力创建良好政治生态，为建成“身居闹市，一尘不染”的美丽太钢而奋斗》为题，为焦化厂、不锈钢热轧厂、型材厂科级以上人员讲党课，强调党员干部要进一步提高政治站位，切实增强对公司生态环境保护工作极端重要性的认识，正确履行“生态环境保护党政同责、一岗双责”；公司纪委对重点单位、重点工序、重点岗位人员履职尽责情况进行监督，旗帜鲜明地为公司绿色发展提供坚强纪律保证。

太钢集团党委常委、太钢不锈钢副总经理谢力以《坚守初心、不懈奋斗，推动公司实现新时代高质量发展》为题，与气体公司、加工厂和能源动力

公司领导班子成员为党员干部讲党课

总厂科段级以上党员干部学习全国生态环境保护大会精神，强调环保不单单是一个治理污染的问题，体现的是党对人民高度负责的精神和态度。多年来，太钢积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念，加快推进生产和生活方式绿色化，成为行业名副其实的绿色发展标杆。太钢有一支敢打硬仗、能打胜仗的职工队伍，相信面对新的环保要求，太钢人有信心有能力实现超低排放要求，为省城环境质量再提升作出新贡献。

太钢集团副总经理马法成以《深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，为推进矿山持续健康发展不懈奋斗》为题，为尖山铁矿党员干部和党员代表讲党课，强调矿山系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展；加快重点工程建设步伐，推进绿色生态矿山建设；狠抓改革，推动技术创新和质量提升；始终坚持以人民为中心的思想，持续推进和谐矿山建设，把矿山建设成为安全、稳定、优质、可持续发展的绿色矿山。

公司工会主席曹志福以《坚持“以人民为中心”根本立场，满足职工群众美好生活需要》为题，为离退休部和修建公司党员干部和党员代表讲党课，强调以人民为中心的发展思想，不是一个抽象的、玄奥的概念，不能只停留在口头上、止步于思想环节，而要体现在具

体行动中，从职工群众最关心最直接最现实的利益问题入手，统筹做好各项保障和改善民生工作，不断提高职工群众生活水平，让职工群众的幸福感、获得感显著提升，进一步增强对党的信任和对中国特色社会主义的信念。

太钢集团党委常委、总会计师张晓东以《新时代新担当新作为，助力公司新时代高质量发展》为题，与炼钢一厂、国贸公司、世茂中心党员干部学习公司中办印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》，强调要大力教育干部担当作为、干事创业，筑牢干事创业思想根基；鲜明亮出选人用人标尺，树立重实干重实绩的用人导向；准确把握政策界限，切实为敢于担当的干部撑腰鼓劲；加大培训力度，着力增强干部适应新时代发展要求的本领能力；关心关爱干部，做到政治上激励、工作上支持、待遇上保障、生活上关怀。

太钢集团副总经理李华以《深入学习贯彻习近平总书记关于干部担当作为的重要思想，争当新时代有担当、有作为的好干部》为题，从什么是责任担当、为什么要责任担当、怎么做到责任担当三个方面为医疗公司、国贸公司、哈克斯公司党员干部讲党课，要求面对新形势、新任务，要主动担当、大胆作为，深入贯彻落实公司的决策部署，以愚公移山的毅力和坚持，朝着问题走，迎着困难上，把全部工作热情投入到加快多元业务、多元产

业转型发展，争做新时代新担当新作为的好干部。

太钢集团董事、太钢不锈钢副总经理赵超昆以《以新党章引领公司新发展》为题，为保卫部、物流中心和禄纬堡太耐公司党员干部和党员代表讲党课，强调尊崇党章，自觉做一名合格党员。旗帜鲜明讲政治，牢固树立“四个意识”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决维护党中央权威和集中统一领导；坚决维护党章权威，严守政治纪律和政治规矩，对照党章党规党纪，对照党内政治生活准则和党内监督条例，以自我革命的精神查找差距、改进提高；带头担当负责抓落实，在推动公司高质量发展中当先锋、做表率。

太钢集团总经济师王立新以《新时代新担当新作为》为主题，从芯片之痛的启示、世界各国科技创新道路、太钢科技创新体系及典型案例介绍、关于科技创新的几点思考等方面，为福利总厂、电修公司、房地产开发公司科级以上党员干部讲党课，强调广大党员要进一步增强担当意识，发挥模范带头作用，在创新上再加把劲儿，弘扬工匠精神，聚精会神增品种、提品质、创品牌，用心把太钢打造成不可或缺、无可替代的特色精品基地。

太钢集团总工程师李建民以《新时代党的创新理论为指引，把新思想落实到创新工作实践中》为题，为技术中心、精密带钢公司、阿克纳斯轧辊公司党员干部和党员代表讲党课，强调“幸福都是奋斗出来的”，大到国家的繁荣昌盛，小到企业的发展进步，取得的每一点成绩，靠的都是拼搏奋斗。党员干部要充分发挥“头雁”作用，自觉保持良好精神状态，用蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气，发扬“马上就办、真抓实干”的精神，创造出无愧于时代的新业绩。

太钢不锈钢董事、营销总监尚佳君以《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，用新担当新作为，为实现营销中心高质量发展提供支持》为题，为营销中心副科级以上人员、各外设公司经理副经理等讲党课，要求全体党员有序推进海外合作，进一步扩大全球配置资源的能力，巩固全球不锈钢行业领军地位；适应和引领能源、轨道交通、电子环保等重点行业的用钢需求，不断在“首创”“首用”“首位”产品上取得突破；推进新产品的产销规模化，扩大“高占有率、高品质、高效益”产品集群。

(本报记者)

梁秀栋同志逝世

原发电厂副厂长梁秀栋同志，因病于2018年7月20日逝世，享年86岁。

梁秀栋同志，1951年1月参加工作，1952年6月加入中国共产党。